

НА «СЕСТРОРЕЦКОМ РУБЕЖЕ» ПОЯВИТСЯ НОВЫЙ ЭКСПОНАТ

Историки обнаружили архивные документы, из которых узнали, что рядом с артиллерийским полукапониром АПК-1 с позывным «Слон» должна находиться малая огневая точка с позывным «Моська».

Да, такие необычные позывные сигналы были у артиллеристов Карельского укрепрайона во время Великой Отечественной войны.

Олег Бушко, председатель МПК «Сестрорец-

кий рубеж» признается, что знал о существовании ДЗО-Та «Моська», но к раскопкам приступили только сейчас. В помощь поисковикам в восстановлении реликвии Штаб Северо-Западного военного округа отправил военнослужащих 30-го инженерно-саперного полка.

В настоящий момент здесь полностью восстановлен бревенчатый каземат, где находится единственно уцелевшая бронеплита с амбразурой, вмурованная в бетон-

ную стену. Здесь же установлены уникальные артефакты: 45 миллиметровую пушку и пулемет ДС-39. Их сестрорецкие поисковики нашли в лесах, где еще в нетронутом виде сохранились доты Карельского укрепрайона.

Новая артиллерийская позиция «Моська» будет открыта в музее «Сестрорецкого рубежа» в июне 2019 года к 75-летию начала Выборгской наступательной операции.

Гульнара Максарова

